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Elnyerték az „Elüzem" címet
Köszöntjük az élüsemek valamennyi dolgosóját

Forradalmi hősökre emlékezünkgy hozta a magyar
U történelem, hogy szabadságra és függetlenségre vágyó népünk harcának legdicsőbb és legkiemelkedőbb eseményei mindig a tavasz kezdete körüli napokra estek. Ügy vagyunk ezekkel a hagyományokkal — 1948. március 15-ével, 1919. március 21.. 1945. április 4-ével — mint Antenus a föld érintésével. A görög monda hőse erőt merített a földből, ahová gyökerezett és azért tudott mind magasabbra szállni vágyai, álmai után A mi forradalmi tradíciónkhoz való kötődésünk sem puszta hátranézés, hanem erő és tapasztalatgyűjtés mai harcainkhoz és építő munkánkhoz.Az 1969-es esztendőben a hármas sorból elősor- ban 1919 dicső napjaira fordítjuk figyelmünket. Ez a dolgok természetes rendje, hiszen a Tanácsköztársaság hazát megváltó eseménysorozata éppen fél évszázaddal ezelőtt vette kezdetét.Emlékezünk azokra a napokra, amikor a vértől, szenvedéstől és háborútól elsorvasztott nemzet talpraállt és a nagy Szov- jet-Oroszország után a világon először teremtette meg a dolgozók államát — megszüntetve az ember ember általi kizsákmányolását.Emlékezünk azokra a napokra, amikor emberré vált a munkás és ember lett az inas, amikor népünk történetében először a Balatonon üdülhetett a vézna, tüdőbeteg munkásgyerek; amikor a Margitsziget megnyílt az egyszerű emberek előtt; amikor a nyomortelepek viskóiból átköltözhetett a kétkezi dolgozó a főváros előkelő villáiba.Emlékezünk azokra a napokra, amikor először lettünk igazán magyarok, és először lettünk igazán internacionalisták. A Magyar Tanácsköztársaság diadalmas serege ugyanis

Köztudott, hogy az új gazdasági mechanizmus bevezetése óta a vállalatok több oldalról vannak érdekelve, hogy az állam által rendelkezésre bocsátott termelőeszközökkel jó gazda módjára gazdálkodjanak. Vállalatunk, mint nehézipari üzem, hatalmas állóeszköz állománnyal rendelkezik, amely után jelentős értékcsökkenési hányadot fizetünk. Nem közömbös, hogy ezeket a gépeket, berendezési tárgyakat, épületeket gazdaságosan üzemeltetjük, részben használjuk ki, vagy teljesen kihasználatlanul fektetjük el. Ezért 1969. március 1—15-ig állóeszközfelmérési kampányt indítunk, amelynek során

nem azért nyomult be az „ezeréves Magyarország” szlováklakta területeire, hogy „visszaszerezze”, hanem, hogy segítsen megteremteni a munkások, parasztok és katonák Szlovák Tanácsköztársaságát. Ez nem szónoklás volt a proletár internacionalizmusról, hanem az internacionalizmus gyakorlata. Nem csoda hát, hogy ebben a magyar Vörös Hadseregben szlovákok, kárpátaljai ukránok, románok és délszlávok, németek, csehek, lengyelek és bul- gárok is harcoltak.
Csodálatos időszak volt, csodálatos hősökkel! És emlékezünk ma is rájuk is, azokra, akik hazát próbáltak teremteni négy és fél év után, amelyben összeomlott minden meg- dönthető, elfogyott minden ehető és felhasználható, széthullott trón, dicsőség és címeres lobogó.Azokra, akik a kiegyezés és a milleneum pos- ványos évtizedei után végre ismét méltó kortársai voltak a legkorszerűbb Európának.Azokra, akik világra segítették azt a hadsereget, amely újra a „szent világszabadság” hadserege volt. Moszkva, Bécs, Varsó és Berlin munkásai küldték nekik üdvözletüket. És ők tudták, hogy az európai munkásság ügye a szovjetorosz elvtársakkal együtt az ő kezükbe van letéve. Példát kellett mutatniuk. S mutattak. Az antant-imperialisták minden erőt mozgósítottak ellenük; a közép-európai nacionalizmust és a balkáni elmaradottságot.Azokra, akik megtanulták, hogy „nem adják a vörös szabadságot olcsón, ára könny és mártírvér- folyam.”És a dicső 133 nap vívmányaival együtt elbukott. Nem lehetett tartós az élete, mert a külső inter

Felhívás
vállalatunk dolgozóihozaz állócszköznyilvántar- tók — vagyonőrök — az üzemi rendészek és munkahelyi vezetők bevonásával ellenőrizzük állóeszközértékeink kihasználtság! fokát. A felmérés alapján szakemberek — szükség szerint szakbizottságok — döntik el a kellően ki nem használt, vagy használaton kívüli értékekkel kapcsolatos teendőket.Az akció során feltárt felesleges és értékesíthető gépek, berendezési tár

venció szakadatlan támadásai és a belső ellenforradalmi erők szabotázsai és nyílt akciói megfojtották. A hatalomra jutott ellenforradalom soha nem észlelt elnyomással „ajándékozta” meg népünket. Legelső teendőjeként egy nap alatt megszüntette a Tanácsköztársaság dicső vívmányait és üldözni kezdte bátor harcosait. Véres terrorja eredményeként aratott a halál, megteltek az internáló táborok és börtönök, legjobbjaink egy részének pedig a száműzetés jutott. De aki egyszer szuronya hegyén érezte a történelmet — s a történelem igazában a maga igazát! — az többé semmilyen körülmények között sem képes végleg lemondani a cselekvésről. A legmostohább és legnehezebb feltételek ellenére is harcoltak ügyükért, ügyünkért az országhatáron belül és azon kívül. És haláluk után mások álltak a csatasorba. A munkásosztály igazát a legkegyetlenebb negyedszázad sem altathatta el.s, ami végérvénye-
Esen 1919-ben még nem sikerülhetett, az valóra vált 1945 után. A szovjet Vörös Hadsereg kemény küzdelem és sok-sok elvtárs vére által elhozta szabadságunkat.Lassan 25 éve lesz, hogy a saját országunkat építjük, hogy saját magunknak építjük. Eredményeink magukért beszélnek. Most, amikor az első magyar proletárállamra emlékezünk, nem felejthetjük el, hogy 1919 hős mártírjai, a fehérterror által halálba üldözött kommunisták emléke előtt úgy tiszteleghetünk igazán, ha megteszünk mindent szocialista hazánk építéséért, felvirágoztatásáért ésúgy végezzük mindennapi munkánkat, hogy azzal segítjük a nemzetközi munkásmozgalom közös harcát.Kovács István

gyak, műszerek értékesítés utáni értékcsökkenési hányad megtakarításából a feltárást elősegítő dolgozóknak jutalmakat fizetünk. Éspedig ameny- nyiben a feltárt felesleges állóeszköz bruttó értéke 100 000 Ft felett van, az értékesítés után megtakarított értékcsökkenési leírási költség éves összegének 1 százalékát, 100 000 Ft-on aluli értékesített állóeszköz esetében pedig

A vállalati munkaverseny bizottság értékelte az 1968 évi Élüzem cím feltételek teljesítését. Eredményes, jó munkával valamennyi feltételt teljesítette az I. sz. Bányaüzem, III. sz. Bányaüzem, Szolgáltató' Üzem.A kitüntető Élüzem címet és a vele járó pénzjutalmat ünnepélyes keretek között adják át. További eredményes munkát és jó egészséget kívánunk az Élüzem címet elnyert üzemek valamennyi dolgozójának.
Á vállalati munkaverseny bizottság közleménye:A balesetelhárítási versenyben megadott feltételeket a IV. negyedév során legjobban teljesítő üzemeink pénzjutalomban részesülnek az alábbiak szerint: I. sz. Bányaüzem 7 ooo,— Ft, IV. sz. Bányaüzem 3 ooo,— Ft, Szolgáltató Üzem 4 ooo,— Ft, Ércdúsító üzem 2 ooo,— Ft.

Április 1-én életbe lép 
az új kollektív szerződésAz utóbbi hónapok, hetek a kollektív szerződés, a vállalati munkavédelmi újítási szabályzat és különböző szabályok előkészítésével és vitájával, jóváhagyásával teltek el. Mind a kollektív szerződéshez, mind a különböző szabályok elkészítéséhez a vállalat dolgozóitól, szakszervezeti és gazdasági vezetőitől igen sok és hasznos észrevételt kaptunk, amelyek egy részét az elfogadott szabályzatokba is bedolgoztunk, másik részét peri ,g a perspektivikus feladatok megoldásánál vesz- szük figyelembe. Szeretném tolmácsolni Szakszervezeti Tanácsunk köszönetét mindazoknak, akik akár személyesen, akár mint albizottság! tagok, munkánkat segítették.A vállalat kollektív szerződése és egyéb önálló szabályok 1969. április 1-el lépnek életbe. A vállalat- vezetéssel közösen gondoskodunk arról, hogy minél szélesebb körben megismerjék ezeket a szabályokat. Most pedig röviden foglalkoznék néhány felénk címzett kérdéssel.Többen kérdezték, hogy történik-e szűkítés a kollektív szerződésben a különböző juttatások terén? Közölhetjük, hogy ilyen 

nem történt, sőt 1968 évi
hez viszonyítva bizonyos 
fokú bővítésekre is sor ke
rült. Bizonyára emlékeznek, hogy az 1968-as kol-
az éves megtakarítás 2 százalékát. Kifizetési feltétel, mint az előzőekből is kitűnik, a feltárt és feleslegesnek minősített tárgyak értékesítése.Kérjük dolgozóinkat, hogy segítsék elő a felesleges, vagy kellően ki nem használt állóeszközök feltárását, értékesítését. Ezzel kapcsolatos javaslataikat, jelzéseiket közöljék az üzem rendészeti vezetőjével vagy az állóeszköz nyilvántartó elvtársakkal. Tóka Jenő igazgató

lektív szerződés bérfejlesztést — az ismert nehézségek miatt — nem rögzített. (Ennek ’ ellenére 1,1 %-os bérfejlesztést végrehajtottunk.) Üj kollektív szerződésünk szerint 1969- ben 1,5 %-kal, .1970-ben pedig 2,5 %-kal lépjük túl a bázis bérszínvonal mutatónkat, a részesedési alap terhére. A bérfejlesztés főbb elveit és területeit a Szakszervezeti Tanács később fogja meghatározni.A kollektív szerződés új színfoltja a szociális keretek felemelése, nagyobb társadalmi problémák, mint pl. a lakásépítés elősegítésére előirányzott 2 millió forint, amelynek szabálya az építési lehetőségek, hitelpolitikai elvek tisztázása után kerül kidolgozásra.Körültekintő felmérésután segíteni akarjuk a ténylegesen rászorulónagycsaládosokat és egyedül álló gyermekes anyákat. Kollektív szerződésünk 500 000 Ft-ot irányoz elő a „nem hűségjutalmas” dolgozók bányásznapi ju-
Március 15-én, a Ságváriban

Február 5-én, 6-án és 7-én került sor a szocialista brigádok szellemi vetélkedőjének középdöntőire. 33 brigádunk magas színvonalú felkészülésről tett bizonyságot és igen szoros küzdelemben az alábbi brigádok harcolták ki a döntőbe jutást:Lenin (ÉDU), Bányászati üe. (Kis.-Kut.), Előre (ÉDÜ) Dr. Münnich Ferenc (ÉDU) Műszaki (H. bü.) Hidrós kutató (Kút. Mélyf.), Wink ler Lajos II. (ÉDÜ), Winkler Lajos I. (ÉDÜ), Marx Károly (ÉDÜ), Fúrás (I. bü.) Operátor (I. bü.)A döntő programját egy kijelölt bizottság készíti elő. A csapatok küzdelmét színvonalas kultúrműsor teszi színesebbé, amelyben a Pécsi Nemzeti Színház művészei lépnek fel. Ez alkalommal kerül kihirde-

talmazására. Ennek részletesebb szabályozására is később kerül sor. Célja a nem hűségjutalmas törzsgárda dolgozók fokozottabb anyagi megbecsülése. Rögzíti kollektív szerződésünk, hogy a vállalatunknál munkaviszonyban álló nyugdíjasok is évvégi részesedésben részesüljenek.Ügy érzem, hogy új kollektív szerződésünk rög. zíti a törvényes rendeleteknek megfelelően dolgozóink jogait, kötelességeit. A vállalat gazdasági lehetőségein belül igyekszik a maximális juttatásokat biztosítani a vállalat dolgozóinak.Kérem a vállalat dolgozóit, gazdasági, műszaki vezetőit, hogy a maguk területén segítsék elő kollektív szerződésünk gyakorlati végrehajtását mind a kötelességek, mind a jogok gyakorlásában. Termelékeny munkával, kevesebb ráfordítással segítsék elő terveink végrehajtását.,Rácz Gyula Váll. SZB. titkár

tésre az irodalmi pályázat eredménye is.A rendezőség gondoskodik, hogy ne csak a vetélkedő csapatok tagjai, de a közönség is hasznosítsa a magyar munkásmozgalommal kapcsolatos ismereteit. A jubileumi évfordulóval kapcsolatos politikai, képzőművészeti, illetve irodalmi művekkel kapcsolatos villámkérdésekre adott helyes válaszok jutalmazva lesznek.A döntő időpontja; 1969. március 14-én 16 óra.(Ságvári nagyterem).A döntőbe jutott brigádokat részletesen tájékoztatni fogjuk a mikénti lebonyolításról.
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A marxista—leninista esti középfokú iskola 

1968/69. év I. félévi eredményéről

A hallgatók 78 százaléka {ól megállta helyétPártbizottságunk hatáskörében az I. félévi beszámolók 1969. január hónapban befejeződtek. A beszámolók számszerű eredményei az alábbiak:tizem megnevezése Ind. létszám Jól megf. Megfelelt Ossz. vizsgázóI. sz. Bányaüzem 35 11 11 22II. sz. Bányaüzem 54 21 28 49III. sz. Bányaüzem 34 7 16 23IV. sz. Bányaüzem —Kutató—Mélyfúró tizein 11 6 4 10 _Ércdúsító tizem 49 17 19 36Szolgáltató Üzem 21 6 13 19Kis. Kút. Üzem 12 4 8 12Központ —Anyag- és Aruforg. Főoszt 20 11 2 13

II versenyzászló nem vándorol tovább
A 3. század dicsérete

összesen:•Az induló összlétszám- ból eredményes vizsgát tett hallgatók számaránya 78 %. A létszámcsökkenést a foglalkozásokon sokat mulasztók vizsgából való kizárása, illetve a szokásos okok (üzemből való távozás, szakmai iskolába történő felvétel stb.) magyarázzák.A hallgatókról általában megállapítható, hogy a tananyagot jól elsajátították, különösebb problémát csupán a meghatározások (deffiniciók) pontatlansága jelentett. Az eredmények — a beszámolón tanúsított felkészültség alapján is — az Ércdúsító üzemi, a Szolgáltató üzemi és a II. bányaüzemi csoportoknál voltak a legjobbak.

Hivatalosan senki nem 
írja elő, a naptárban 
nincs külön jelölve — 
mégis nálunk és minden 
haladó országban é na
pon — az egész társada
lom ünneplő szóval, né
hány szál virággal, ked
ves figyelmességgel kö
szönti a nőket. Ahol ezt 
ma még nem tehetik, ott 
is számontartják a küz
delem napjaként minde
nütt, ahol a nők egyen
jogúságáért küzdenek.

Így van ez 59 év óta, 
amióta Zetkin Klára és 
harcostársai a nők társa
dalmi, gazdasági, családi 
egyenjogúságáért, a nők 
felszabadísásáért folyó 
harcot szervezetten útjá
ra bocsátották, s amióta 
ez a nap az asszonyi szo
lidaritás szimbóluma.

A Nemzetközi Nőnap 
alkalmából a mi orszá
gunk asszonyairól első
sorban el kell mondani, 
hogy mindenütt ott van
nak az élet sodrában, 
gyerekeket nevelnek, s a 
termelő munkában az új 
világ hűséges építői. 
Nemcsak alkotásokra lel
kesítenek, hanem közöt
tük is mind több az al
kotó, a teremtő ember, 
aki szebbé, jobbá formál
ja a világot.

Azt mondjuk, egyen
rangúak a férfiak és a 
nők. Igen! De ez nem 
mindenhol mutatkozik 
meg. Sajnos, jó néhány 
családban a kényelmes 
férfi álláspont szabja meg 
az otthoni élet rendjét. 
„Én már kidolgoztam ma
gam, tessék kiszolgálni" —

236 83A leggyengébbnek az I-es és III-as bányaüzemi csoportok bizonyultak. Az I-es üzemnél gondot okozott a foglalkozásvezetők változása. Kövesdi elvtárs külföldi tanulmányútra ment hosszabb időre, Virág elvtárs pedig tartósan volt beteg. A helyettesítést Rumpler elvtárs lelkiismeretesen megoldotta, de mégis sok volt a hiányzó — általában a műszakbeosztásra hivatkozva. Reméljük, hogy az I. bányaüzemi problémát rövid idő alatt sikerül megnyugtatóan rendezni.A III sz. Bányaüzemnél jelentkező 33 %-os lemorzsolódást igen súlyosnak Ítéljük, mert a beiskolázás alkalmával jelentős számú középkáder (termelést köz
NŐNAPi KÖSZÖNTŐ

mondja a férfi. S az asz- 
szony, aki ugyanannyit 
dolgozott', végezheti az 
otthoni munkát is, rohan
hat gyermekei után, nehogy 
azok valami vásott ka
landba keveredjenek. 
Sajnos, a magukra ha
gyott, a szüleiket ritkán 
látó, a családmeleg fe
gyelmét csak időnként 
érző gyerekek között igen 
nagy a csínytevés, sőt kü
lönféle súlyosabb vétsé
gek kísértése is. Sokat 
lehetne még az anyák 
helyzetén meditálni, még 
akkor is, ha úgy érezzük, 
hogy erőnkhöz képest 
nem keveset tettünk ér
tük és társadalmunk nagy 
felelősségérzettel iparko
dik megkönnyíteni a nők 
helyzetét.

Több, mint egy éve 
megvalósult már a IX. 
Pártkongresszus határoza
ta, amely szerint a dol

lői 184vétlenül irányító és pártvezetőségi funkciót betöltők) politikai továbbképzését kívánta az üzemi pártbizottság biztosítani. Mindemellett a beszámolókra a hallgatók eléggé felkészületlenül jöttek és így a minőségi eredmény elmaradása is az ő hibájuknak tudható be.Az I. félévi anyag igen nagy területet ölelt fel, mivel a kapitalizmus politikai gazdaságtana mellett filozófiai részekkel is kellett foglalkozni. Ezt a nehézséget — a tapasztalt foglalkozásvezetők segítségével — a jelentkezettek 78 %-a át tudta hidalni, s ez biztosítékot jelent a II. félévre is.

gozó anyák, akik gyerme
keiket nevelik két és fél 
évig havi 600 Ft-os se
gélyt élveznek Folyamat
ban van továbbá ugyan
csak a kongresszuson el
hangzott javaslat megva
lósítása a 4-6 órás mun
kaalkalom megteremtésé
re.

Most, amikor a Nem
zetközi Nőnapot ünnepel
jük, gondolni kell azokra 
a nőkre, akik fegyverrel 
a kezükben harcolnak és 
anyagi hivatásuk egybe
folyik a haza védelmével. 
Vietnamban, ahol az 
Amerikai Egyesült Álla
mok folytat védtelen nők, 
gyermekek ellen agresszív 
háborút, az anyai hivatás, 
a haza védelme, a hazát 
és gyereket védeni egyet 
jelent.

Ezekkel a gondolatok
kal szerény virágcsokor 
gyanánt tisztelettel, for
rón köszöntjük a Nemzet
közi Nőnapon vállalatunk 
asszonyait, lányait. Forró 
szívvel köszöntjük az 
édesanyákat, feleségeket, 
a hűséges élettársakat, az 
életnek indult lányokat, 
s a világ minden táján 
élő és haladásért küzdő 
nőket.

A Nemzetközi Nőnap 
alkalmából nem kívánha
tunk szebbet s jobbat, 
mint áldásos, termékeny 
békét, mely egyedüli zá
loga a családok és az 
egész emberiség nyugodt, 
fejlődő életének.

Lischka György

Háromszoros lelkes „hajrá” kiáltás és tapsvihar fogadta az ünnepélyes
MECSEKI ÉRCBÁNYÁSZATI VÁLLALAT 

PÁRTBIZOTTSÁGI TITKÁRÁNAK

KEDVES TITKÁR ELVTÁRSI
Értesítem a titkár elvtársat, hogy az 196S évben 

végzett eredményes munkájuk elismeréséül az alábbi 
elvtársak részesültek kitüntetésben;

Reflektorfényben 
a 17-es szocialista brigádA „Reflektorfényben” sorozat keretén belül a mostani alkalommal a lies üzemi 22-es szocialista brigádból kivált ún. fiabrigádok közül elsőnek a 17-es szocialista brigád bemutatását vállaltam. Első pillanatra szép eredményeik, sikereik láttán felmerül akaratlanul is az emberben az a gyanú, hogy ezek az eredmények a véletlen művei, mivel „kijött a lépés”. Nem, szó sincs ilyenről. A 17-es szocialista brigád rácáfolt kételkedésemre. Alig múlt egy éve, hogy megalakult a csapat Kovács Gyula

csapatvezető vájár vezetésével, s rövid időn belül máris jelentős fejlődésnek indult. A brgiád naplójából is kitűnik, hogy vállalásuk majdnem olyan súlyon volt, mint egy rég alakult, többszörös szocialista brigádé. Pl. szakmá- nyos tervük 101 százalékos teljesítését vállalták, s 110 százalékra teljesítették. A társadalmi munka terén 150 óra helyett 246 órát teljesítettek.Sikerült a csapaton belül olyan egységet, közösségi szellemet kialakítani, amely az eredményes munka elsődleges feltéte-

szocialista versenyben első helyre a 3. század került, amely ezzel egymás után háromszor nyerte el a vándorzászlót, és az véglegesen a század birtokában marad. Bimbó Józse£ a század parancsnoka negyedszer nyerte el a kiváló parancsnok kitüntető címet.”Ismeretes, hogy a munkásőrség egységei és alegységei között a kiképzési feladatok, a gyakorlatok, lövészetek, szolgálatok végrehajtása és a fegyelem megszilárdítása területén minden évben szocialista verseny folyik. Ez a nemes vetélkedés igen eredményesen segítette elő a munkásőri kiképzést, a szolgálati feladatok elsajátítását és végrehajtását. A századok minden évben komoly erőfeszítéseket tettek, hogy a szocialista versenyben, szocialista módon egymást megelőzzék. Minden évben szoros verseny alakult ki, nagyszerű kollektívák alakultak, a kiképzés magasabb színvonalúvá vált. Pártunkhoz méltó fegyveres erővé váltunk e nemes vetélkedés során, egyenértékű harcostársai lettünk a társfegyveres erőknek. A vándorzászló elnyerésén kívül, az elmúlt kiképzési évben a század állományából igen sokan kaptak kitüntetést, „Kiváló Munkásőr” érmet, megyeparancsnoki észászlóaljparancsnoki dicséretet és jutalmat. A század eredményeit elősegítette az a vetélkedés is, ami a szakaszok és rajok között folyik. Az elmúlt évben első helyre a 3. szakasz, a rajok közül a 3- szakasz 1. raja került.
Tasnádi Lajos

le. Mindezeken túlmenően a rövid egy év alatt az egyéni vállalások terén is nagyott léptek előre: politikai oktatás, szakszervezeti oktatás, munkásakadémia állandó résztvevői. Földesdi István aknász, a csapat műszaki patronáló- ja meghatározott időközönként kül- és belpolitikai tájékoztatást tart a csapat számára Elekes Géza körletgeofizikus színház, mozi és irodalmi tájékoztatót tart, míg Hertelendi Kázmér körletvezető a közvetlen termeléssel összefüggő kérdésekről, problémákról tájékoztatja a csapatot.A csapat patronálja a 39-es Dandár úti Általános Iskola Vin/a osztályát, s hogy milyen eredménnyel, annak legfőbb bizonyítéka a brigádnapló és a VIII/a. osztálynaplója.A brigád ebben az évben 102 százalékos tervteljesítést tervez és erőfeszítést igényelnek a többi pontok is. Magam részéről kívánom, hogy legalább olyan jól sikerüljön az 1969-es év a csapatnak, mint az 1968 évi, talán egy kicsit jobban is. Továbbá azt, hogy a sikerek ellenére is maradjanak meg olyan egyszerű, szerény embereknek, s akkor joggal lehet büszke a fiabrigádra a 22-es csapat is.
Tóth Mária
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A kollektív szerződés vitájának tapasztalatai

Sok hasznos javaslat, észrevételAz idén két évre szóló delkezések szabják meg. 1 kollektív szerződést kötnek Néhány üzem, így pl. az s a vállalatok. A két évre I-es sz. Bányaüzem a föld- ? szóló megállapodás megkö- alatti csatlósok munkáidé- ] tése nagyobb munkával, jének 8 óráról 7 órára, a 1 nagyobb felelősséggel jár Szolgáltató Üzem az erő- I és gondosabb előkészítést gépszerelők heti munka- í igényel, mint a múlt év- idejének 48 óráról 36 őrá- ; ben. Ezt figyelembe véve a ra történő csökkentését - vállalat gazdasági vezetése kérte. A kérelmeket válla- 1 és szakszervezeti bizottsá- lati hatáskörben teljesíteni i ga már a múlt év augusz- nem lehet. Az új munka- 1 tusában munkabizottságo- rend kialakításánál sem . kát hozott létre a kollek- szabad az eddigi heti 36, ; tív szerződés és egyéb sza- illetve 42 órás munkaidő- ; bályok tervezetének elké- vei foglalkoztatott dolgo- i szítésére. zók munkaidejét csökken-A dolgozóink is jól teni. hasznosították az egy éves munkaidőhöz kapcso-tapasztalatokat, reálisabb j^dik a túlmunka kérdése ■ igényeket támasztottak. A £s Míg a vállalat gazdasá- testuleti üléseken, aktíva gi és társadalmi szervei- értekezleteken és termeié- nek vezetősége erőfeszíté- si tanácskozásokon ahol seket tesz az általános a tervezet feldolgozásra munkaidő csökkentésére, került, — általában figye- az dj munkarend kialakí- lembe vették a törvényes tására, addig az egyes üze- rendelkezéseket, a valla- mek kérelmezik a túlóra lat anyagi helyzetet és keretek felemelését. Ez a nem támasztottak túlzott kívánalom ellentétes a követeléseket. Több uzern- célkitűzéseinkkel, így azo- ben helyben megválaszol- ka£ nem lehet teljesíteni, tak az észrevételekre escsak kevés anyagot küld- 2 Kategóriába való so- tek be javaslat, vagy kére- * rolás-. Vállalatunk- lem formájában. így lé- nál sem találkozott a köz- nyegesen kevesebb véle- vélemény megértésével a mény érkezett be, mint az dolgozók kategóriába való 1968 évi kollektív szerző- sorolása. Bár ez évben nem déshez. Szám szerint 87 voltak olyan szenvedélyes írásos észrevételt kaptunk, hangú vélemények, mintAz elfogadott javasla- a múlt évben, de néhá- tok természetesen nem nyan most is erkölcsi meg- csak fogalmazásbeli észre- bélyegzésnek tartották a vételek voltak, hanem III. kategóriába való taranyagi természetű kérdé- tozást, elfeledve, hogy a sek is. Ebből kiemelhetjük III. kategórián belül is le- a nem hűségjutalmas dől- hetőség van a differenciált gozók részére biztosítandó ösztönzésre. A beérkezett 500 000 Ft jutalmazási ke- javaslatok alapján néhány retet 1969-es, 1970-es évek- munkakörrel bővült a II. re, valamint a szociális és kategória és mintegy 500 kultúrális keret 300 000 Ft- fő tartozik az I. és II. ka- al történt felemelését a tegóriába vállalatunknál, tervezetben közölt összeg- « Ügyrendi kérdések: hez viszonyítva. Uj dolog, €>• Elég sok ügyrendi j?gK~,az ^v, v?gl reszese- jenegö kérdés érkezett (pl. desboi a vállalattal mun- törzsgárda fogalmának kaviszonyban álló nyugd - meghatározásai írószer áta. jas dolgozók is részesül- lány kiegészítés stb.). Eze-Számos észrevételt ia- ket ig„az8atói- »}etve üzem- i Z? í vezetői utasításban kellvaslatot azonban nem le- .. rpr,d„7ni hetett figyelembe venni a majd rendeznl- kollektív szerződésnél. /I Anyagi természetű kér- Ezeket röviden az alábbi- dések: A kérelmek, ak szerint foglalhatjuk ősz- bár sokkal reálisabbak sze: voltak, mint a múlt év-
1A munkaidő: Isme- ben> de így is kb. 2 millió• retes, hogy vállala- Ft kihatású igény jelenttunknál igen eltérő a mun- kezett. Néhány ezek kö- kaidő heti 36, 42, 44, 48 zűl;óra; illetve havi 210, 310 — A Szolgáltató Üzem és óra). Ezeket a munkaidő- a II. sz. Bányaüzem a léiket általában felsőbb ren-1 számváltozás miatt az ét-

keztetési hozzájárulás ősz- teljesíteni nem lehet. szegét kérte felemelni. A — Néhány munkakörben, 
rendelkezésre álló keret ahol eddig nem fizettünk 
felosztásánál a tervezet munkaközi szünet díjazást, 
már figyelembe vette a kérték a díjazás megálla- 
létszámarányokat, így az pítását. Ez a kérelem el- 
üzemek kérelme nem tel- lentétes a vonatkozó ren- 
jesíthető. deletekkel, így a kollektív— A III. sz. Bányaüzem a szerződésben ezzel nem feltárás irányműszakbéré- foglalkozhattunk.nek 76,— Ft-ról 80,— Ft-ra A felmerült valamennyi történő felemelését kérte, észrevétellel, javaslattal e 
A kollektív szerződés 1969- cikk keretében nem tűre 1,5 %-os bérfejlesztést dunk foglalkozni. A fel- 
tartalmaz, s a részletes fel- hozott példák is bizonyít- 
használásról később lesz ják azt az aktivitást, ame- 
intézkedés. Így az üzem lyet dolgozóink kifejtettek 
kérelme csak akkor vehető a kollektív szerződés ter- 
figyelembe. vezetőnek vitájában. A jó— Több munkakörben kér- javaslatok hozzájárultakték a különlegességi pót- ahhoz, hogy vállalatunk lék 20 %-os mértékének igazgatója és Szakszerve- 30 %-ra történő felemelé- ze_d Tanácsa egy reális, sét. Tekintettel arra, hogy két évre szóló kollektív 
ez főhatóságunk hatáskö- szerződést köthetett meg. 
rébe tartozik, a kérelmet Juhász Károly

Érdemes újítaniKÉRDÉS; I Miért ez a kedvezmény?
Milyen előnyökkel jár az | A műszaki fejlesztés, 
újítók részére a norma- ahová az újítások is taridőszükségletet csökken- toznak, legfőbb célja a tő újítási javaslatok be- tejesítmények műszaki esz- 
nyújtása? közökkel történő növelése.Minden újítás valamilyen Az érvényben lévő újí- előnnyel jár, de ezek az tási szabályzat VIII. feje- előnyök a teljesítmények zet 9. pontja kimondja: növekedésében legtöbbször „Normarendezést eredmé- Csak közvetetten mutatha- nyező újítási javaslat meg- tők ki. Az ilyen újítások valósítása esetén az újító közvetlen normarendezés- 6 hónapon keresztül jogo- sei nem járnak. Ha az újí- sult az újítás bevezetése tó olyan műszaki beren- előtti normával dolgozni, dezést, pl. fúrógépet dol- Ez a kedvezmény a társ- gOz ki újítási javaslatában, szerzők ihindegyikét meg- amelynek teljesítménye illeti. A 6 hónap időtar- azonos időráfordítás mel- tamnak folyamatosnak kell lett többletmunkát tesz lennie”. lehetővé és az újítást a. ..... .... , . vállalat bevezette, a tel-Az az ujito tehat, aki jesítmény emelkedése mér- olyan újítási javaslatot betővé válik. Ilyen esetek- nyujt be, ami a norma- ben méltányos az, hogy az idő-szükségletet csökkenti, újító és társszerzői, ha a annak ellenére, hogy -az megújított gépi berende- újítás bevezetése után az zésen dolgoznak, úgy az ő munkaidő ráfordítása is újtíási díjon felül 6 hónap csökken és így sokkal na- folyamatos időszakon ke- gyobb teljesítményt képes resztül ilyen normakedvez- elérni, 6 hónapon kérész- ményben részesüljenek, tül a régi normával jogo- Érdemes tehát olyan ja- sult dolgozni. Az újító az vasiatokon gondolkodni, így kapott munkabér-több- an)elyek közvetlen teljesít-leten kívül természetesen ^ny"°:te\?ovhna^-d{atLi . nak, mert így az újítási dí-továbbra is jogosult a vál- jon’ felül £ újftók alati megtakarítás szerint £él éven keresztüi a régi kimutatott, es az egysze- normával dolgozhatnak, mélyi elbíráló által megítélt újítási díjazásra. Fers Antal

A szakmánytervet llO^-ra 
teljesítjük

Á III. sz. Bányaüzem 7. sz. fejtési
csapatának versenyfelhívása1968. március 21., a Ma- dekébcn 1969 évre a kö-gyar Tanácsköztársaság vetkezőket vállalja:megalakulásának 50. év- 1. A szakmánytervet évesfordulójára, valamint ha- szinten 102,0 százalékrazánk felszabadulásának teljesítjük.24. évfordulójának tiszte- g. A limit-anyag gazdál-letére a III. sz.. Bánya- kodásban 5 százalékosüzem 7. sz. fejtési csapa- megtakarítást érünk el.ta munkaverseny felhí- 3 váUaljuk hogy a csa.vassaí fordul az üzem hibajab01 3 naponminden fejtesi csapata- W1 ó ló baleset nemhoz. iesz.Legyen ez a munka- 4 A csa t munkáját a verseny egyben eszköz BTE szabál , szerint az üzemünk szamara az f , vécezniI. féléves tervfcladatok * gja g ,megvalósítására. 5.A csapat áltál szerve-. , , zett rendezvényen min-Az I. félév folyamán a dcn csapattag résztvesz,munkaversenyben csa- „ rendezvényt éves patunk az alábbiakat val- szinten kcttöt fo gunkla,Ja: szervezni.1. A szakmánytervet 110 6. Kiss Karolyné fazekas-szazalekra teljesítjük. bcdai lakost> aki vasúton2. A limit-anyag gazdái- nagyon súlyos balesetetkodásban 10 százalékos szenvedett, 1968 évbenmegtakarítást érünk el. mosógép ajándékozással3. A csapat saját hibájá- a csapat anyagilag isból eredő 3 napon túl megsegítette, 1969 évbengyógyuló ' baleset nem is esetenként megláto-lcsz. gátjuk.4. A csapaton nem lesz 7. A csapat tagjai 80igazolatlan hiányzás. óra társadalmi munkátAz üzem negyedéves a^.aní.a?ak . ^e? . atervének teljesítése, vala- k®8™1® udvarost uszo- mint a munkaverseny si- da fdephesere.kere érdekében várjuk 8. A csapat vállalja to- üzemünk minden fejtési vábbá a 39-es Dandár csapatának csatlakozását. úti iskola egyik rajának A csapat dolgozói a Szó- patronálását is. cialista Brigádmozgalomkiszélesítése és a mozga- Leiter Péterlom elvi elmélyítése ér- a csapat vezetője
Felkészülés a szabadszombatos 

munkaidőre való áttérésreÜzemünk dolgozói körében nagy érdeklődés nyilvánult meg a kéthetenkénti szabadszombatos munkarend kialakításával kapcsolatban. Az elmúlt termelési tanácskozáson az ezzel kapcsolatban feltett kérdések, pl. a hozzászólások kb. 70 százalékát tették ki. Üzemünkben ennek bevezetése elsősorban attól függ, hogy a megfelelő vágathajtás fm-t, mennyiségben és szükséges helyen biztosítani lehet-e? Másodsorban a megnöve-
Nagy dolog az, ha valaki dolgozó munkatársai, az üzem társadalmi és gazdasági vezetői bizalmából országos tanácskozáson képviseli az üzem kollektíváját. Ezt a bizalmat üzemünknél Keresztes Mihály elvtárs, a 34-es szocialista fejtési brigád csapatvezetője érdemelte ki. ö képviselte ugyanis üzemünket 1969. II. 21-22-én Budapesten, a Bányaipari Dolgozók Szakszervezetéhez tartozó Szocialista Brigádvezetők Országos Tanácskozásán.Hogy miért érdemelte ki a bizalmat? Beszéljenek erről azok az adatok, melyek Keresztes elvtársról és brigádjáról rendelkezésünkre állnak: Keresztes elvtárs 1957-ben került üzemünkhöz. Bányász családból származik, ezért ő maga is fiatalon, 19 éves korában jegyezte el magát a bányászélettel. Többízben kiváló dolgozó, egy 

ízben kormánykitüntetés-

Küldöttünk: Keresztes Mihályben részesült. Üzemünkhöz való áthelyezése után került a 34-es csapatra beosztott vájárként, melynek 1964 óta vezetője.A 34-es szoc. brigád üzemünk legjobb fejtési csapatai közé tartozik. Jó munkájukkal a technológiai fegyelem, a munkahelyi rend betartása mellett több éven keresztül Kiemelkedő teljesítménytnyújtottak.1962 óta eltelt 7 év átlagteljesítménye 116,3 % volt évi szintre vetítve, melyből az elmúlt évben a KMP 56. évfordulója tiszteletére indított szocialista munka versenyből is 116,6 %-os teljesítménnyel kerültek ki, II. helyezettként. E helyezésükért a célul tűzött 6 006 Ft-ot felül, az üzem társadalmi és gazdasági vezetése részéről még

külön 6 000 Ft jutalomban részesültek.Külön elismerés illeti a brigádot azért, hogy;— az elmúlt 7 év alatt technológiai fegyelem meg sértéséből üzemi baleset nem fordult elő;— Állandóan 19 fővel egy munkahelyen telepített, a többi csapathoz viszonyítva nagy létszámú csapat.— Üj technológiai módszerek bevezetésétől sem idegenkednek, azokat megértéssel elsőként vezetik be. A kiadott utasításokat dicséretet érdemlő módon hajtják végre.— Létszámuk stabil, fluktuáció a csapaton nincs.Azonban nem csak a termelési vállalások során elért kiváló eredmények jellemzik a brigád munkáját. A szocialista brigádmozgalom alapvető má

sik két jelszavának „szocialista módon élni és gondolkodni” — is mindenben eleget tesznek.A szoc. brigádmozgalomban eltöltött 7 esztendő alatt a brigád tagjai közül 6 fő ált. iskola 8 osztályát, 7 fő s. vájári, 6 fő vájár, 6 fő robb. mesteri tanfolyamot végzett. A brigád eddig 2 fő funkcionáriust nevelt a szakszervezeti mozgalomnak. A jelen oktatási évben I? brigádtag szakszervezeti politikai oktatáson, 4 fő szakmai továbbképzésen (2 fő robb. m., 2 fő vájár), 1 fő pártoktatáson vesz részt.Brigádértekezleteiket rendszeresen megtartják, melyeken a megjelenés általában 94-95 %-os. A kollektív szellem kialakítása érdekében évenként közös

családos kirándulásokat szerveznek. Többek között voltak a Balatonon, Mohácson, közös színházlátogatáson. Brigádon belül megszervezték a beteg brigádtagok látogatását és egymás társadalmi megsegítését.A brigád patronálója Molnár Károly elvtárs, ki maga is a brigád vezetője volt Keresztes elvtárs előtt. A brigád szervezeti és gazdasági eredményei az ő munkáját is tükrözik.Mindent egybevetve, Keresztes elvtárs jó szervező, irányító munkájának tudható be a 34-es szoc. brigád minden tekintetben elismerést érdemlő teljesítménye. E munkával mint brigádjának, mint saját magának tekintélyt vívott ki az üzem dolgozói, társadalmi és gazdasági vezetői előtt.Ezért esett a választás Keresztes elvtársra.
Györkös József

kedett szállítást az akna kapacitása elbírja-e?Az üzemvezetőség felmérése alapján megállapítást nyert, hogy jobb munkaszervezéssel mindkét problémát meg lehet oldani. További problémát jelent az üzem étkezdéjének és fürdőjének nagyon kis kapacitása. Ezen úgy segítettünk, hogy minden szakban egy óra eltéréssel, két részben szállítjuk ki dolgozóinkat az üzembe és így mindenféle torlódás elkerülhető.A fentiek eldöntése után kerülhetett csak sor a részletkérdések kidolgozására. Üzemünknél is, mint a vállalat többi üzeménél, minden páros hét szombatjára tervezzük a szabadnapot. A szabadszombat bevezetésével vájvégen a munkaidő a bányabeli étkezésre fordított idővel együtt napi 6,40 óra. Egyéb földalatti dolgozók munkaideje (étkezési idővel együtt) 7,45 óra, a külszíni dolgozók továbbra is napi 8 órát dolgoznak, mivel heti 44 órára csökken a munkaidejük. Az üzemben eltöltött idő az üzem vájvé- gi dolgozóinál az alábbiak szerint alakul: jelenleg az autóbusz indulása Pécsről és a visszaérkezése Pécsre egy szaknak 9,20 órát vesz igénybe. Az új munkarendben ugyan egy szaknak 10 órát kell eltölteni, de azt csak 11 napon keresztül. Tehát 12x9,20=120 óra a jelenlegi munkarend alapján. Az új munkarend alapján 11x10=110 óra.
Temesi Jenő
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A patacsi lakásépítkezés nehézségei
Jávori István elvtárs a III. kerületi tanács terveirőlA közelmúltban új elnököt választottak a III. kerületi tanács élére. Bemutatnunk különösebben nem szükséges, hiszen Jávori 

István elvtárs személye ismert vállalatunknál, a személyzeti munka felelősség- teljes pozíciójában fejtette ki tevékenységét. Kezdetben a hajdani expedíciónál, utána rövid ideig a vállalati személyzeti osztályon, majd az Ércdúsító Üzemnél dolgozott. Innen ment a Szakszervezetek Megyei Tanácsához. És most a III. kerületi tanács élén ismét közeli kapcsolatba került vállalatunk dolgozóival.
— Valóban, eleven kap

csolat kialakítására törek
szünk* a MÉV vezetőségé
vel, hiszen kölcsönösen 
számos olyan problémánk 
van, amelyek megoldása 
közösen könnyebben megy —. mondta Jávori István elvtárs munkatársunknak, aki felkereste őt hivatalában, hogy tájékoztatást kérjen a III. kerületi tanács terveiről. — Űjme- 
csekalja adottságainál fog
va mindenkor a kerület 
súlypontja lesz és erről a 
tanácsnak sem szabad 
megfeledkeznie.Jávori elvtárssal folytatott beszélgetésünk során elsősorban arra voltunk kíváncsiak; hogyan reagál a III. kerületi tanács a MÉV részéről indított lakásépítési akcióra. Mint ismeretes, a vállalat a részesedési alapból erre a célra felajánlott 2 millió forinttal kíván hozzájárul-' ni egy 423 lakásos, Patacs- 
nál építendő lakótelep lé
tesítéséhez. Ezzel is elő akarja segíteni, hogy fiatal dolgozói mielőbb saját lakáshoz jussanak az építendő társasházakban.Megtudtuk, hogy a tanács jelentőségének megfelelően foglalkozik a tervvel, melynek megvalósítása előtt azonban egyelőre komoly akadályok vannak. A beépítendő területen megkezdődött a zöldkár felvétele, ami első lépés a kisajátítási eljárásban. A területet azonban közmű- vesítve kell átadni, de még sem a vízellátás, sem a

szennyvíz elvezetés tekintetében nem sikerült közös nevezőre jutni a Vízművel. A Tortyogóról jövő vezetékről — érthetően — 
nem akarják megengedni 
a vízlevételt, hiszen ez a 
város amúgyis problémás 
vízellátását nehezítené. A 
vizet tehát a városból kell 
kivinni. Ugyanígy a csatornázás is hatalmas beruházást igényel a még közművesítetlen területen.

— Ez a probléma már 
túlnő a kerület lehetősége
in — mondta Jávori elvtárs. — A szükséges pénz
összeget mi nem tudjuk 
biztosítani, ezért a városi 
tanácsnak kell megfelelő 
intézkedéseket tenni. Mi 
méltányoljuk a MEV erő
feszítéseit, de belátható, 
hogy ezek a nehézségek 
máról holnapra nem hárít- 
hatók el.Ilyen körülmények között aztán az időpontokról már nem is lehet beszélni. A tanács mindenesetre azon van, hogy az akadályok elhárításával mielőbb meg lehessen kezdeni a tervbe vett építkezést. Felvetettük viszont a járulékos beruházások kérdését.

— Egy ilyen új lakóte
lep, a lakásokon túl termé
szetesen sok egyebet is 
igényel — válaszolt erre Jávori elvtárs. — Biztosí
tani kell elsősorban a meg 
felelő közlekedést, a keres
kedelmi ellátást, az orvos
egészségügyi ellátást és 
természetesen a bölcsődét, 
óvodát, iskolát. Ezekre a 
létesítményekre a helyki
jelölésnél gondolunk. A ki
vitelezéshez azonban szük
ség van az anyagiakra is. Erre pedig pillanatnyilag 
nincs kilátásunk.Elmondta ennek kapcsán Jávori elvtárs, hogy sokkal vonzóbbnak tartanák azt az olcsóbb megoldást, hogy a szanált területeken sűrítéssel vagy emeletráépítésekkel teremtsenek lehetőséget új lakások létesítésére. Ez utóbbival kapcsolatban ismét felülvizsgálják a lehetőségeket.Újmecsekalja további városépítési terveivel kapcsolatos érdeklődésünkre elmondta Jávori István elvtárs, hogy hamarosan 
megkezdik az Építők útjá-

tól délre eső területen 
újabb 520 lakás építését. Ez lényegében már az utolsó újmecsekaljal lakásokat jelenti. Itt egyebek között bölcsőde is épül majd. A tanács elgondolása szerint kísérleti jelleggel éjszakai műszakos csoportot is szerveznek, s ha a kezdeményezés iránt megfelelő érdeklődés mutatkozik, kibővítik ezt a bölcsődei szolgáltatást.Nemrégiben hírt adtunk a tervezett strandépítésről. Most megtudtuk, hogy 
megtörtént a végleges 
helykijelölés. Eszerint a 
Tüzér utcától nyugatra 
fekvő területen kezdik 
meg még az idén a fürdő 
építését és — a korábbi 
híradásunknak megfelelő
en — változatlan az az el
gondolás, hogy a létesíten
dő három medence közül 
az egyiket már ebben az 
évben átadják. A strandfürdő területén egyébként jégpályát is létesítenek az újmecsekaljai fiatalság nagy örömére. A Tüzér utca másik oldalán a későbbiek során fedett uszodát építenek.Végezetül egy olyan kérdést tettünk fel, amelynek már két ízben is hangot adtunk a Mecseki Ércbányász hasábjain — eredménytelenül. Az aszfalto- zatlan járdákról van szó, egyrészt a Hajnóczy utcában, másrészt a volt bolgárkertben, az autóbusz végállomásával szemközti oldalon lévő járdákról. Az előbbiekről megtudtuk, hogy a 6-os út tervezett építése miatt ezen a területen előbb-utóbb végleges rendezésre kerül sor, ezért itt már nem akarnak újabb beruházást végezni. Ami viszont a másik, jelentős hosszúságú járda- szakaszt illeti, arról őszintén megmondta Jávori elvtárs, hogy az valahogy elkerülte a figyelmet. Viszont már ottjártunkkor intézkedett, hogy ezt a hiányosságot mielőbb megszüntessék.

H. I.

Rézműves Tibor elvtárs, aki megalakulása óta titkára volt a III-as BányaUzemPártbizottságának, felmentését kérte. A vállalati Végrebajtó Bizottság, majd az üzemi PB. Agy találta, hogy helyt ad Rézműves elvtárs személyes kérésének— aki bányaipari technikumi tanulmányaihoz a gyakorlatot szeretné megszerezni— és jóváhagyta a felmentését.Az üzemi párt- bizottság élére Cser János elvtárs került. Cser János eddig is tagja volt az üzemi pártbizottságnak, a vállalati VB-nak és az egyik termelő alapszervezet párttitkára is volt. 34 éves, 1960 óta dolgozik vállalatunknál, előbb vájári, majd robb. mesteri beosztásban. 1950-ben ifjúsági vonalon kapcsolódott be a mozgalmi életbe, 1959-től párttag. 1 éves pártiskolát végzett. Lelkiismeretes munkájáért, szerény magatartásáért munkatársai szeretik. Képünkön Rézműves elvtárs sok sikert kíván Cser elvtárs további munkájához, amihez ezúton mi is csatlakozunk.Szerk. Bizottság

Új titkárt választott 
a III. sz. bü. Pártbizottsága

Polgári védelem
Amit saját és közérdekből mindenkinek tudnia kellA korszerű támadófegyverek elleni védelem szempontjából a megelőző tűzrendészeti előírások betartásának rendkívül nagy jelentősége van.A második világháború tapasztalataiból megállapítható — a Hirosimára és Nagaszakira ledobott atom bombák hatásadatainak vizsgálata során pedig bebizonyosodott — hogy a keletkezett károk jelentős részét a tűz okozta. A hagyományos romboló és gyújtó bomba, méginkább az atombombatámadás, romboló fény és hőhatására sok helyi (egyedi) tűz keletkezhet kisebb-na- gyobb területeken. Ha ezeket a szétszórt tüzeket a kárterületen tartózkodó lakosság és a tűzvédelmi szervezetek időben (1—3 órán belül) nem oltják el, egymással egyesülhetnek és nagy területen összefüggő területtűz jöhet létre.A tűzvédelemmel kapcsolatos további legfontosabb tudnivalókat a Polgári Védelmi Parancsnokság által kiadott megelőző tűzrendészeti előírások tartalmazzák.1. Az üzemekben, raktárakban, műhelyekben és egyéb munkahelyeken gyúlékony, éghető anyagok mennyiségét korlátozni kell, a veszélyt jelentő

Követendő
példaA szálló takarító asz- szonyai elhatározták hogy kollektiven elkészítenek egy csipketerítőt melyet a vietnami asszonyok részére küldenek el. Antal Endréné és Szabó József né a C. épületben szervezték meg i munkát, melyet munkaidő után úgy oldottak meg, hogy hanglemezekéi forgattak és vidám hangulat mellett szorgos ke zek szaporították a szép mintákat. Nap mint nap hő a szép ajándék és egyre többen kapcsolódnak be ezen példás kezdeményezésbe.

mennyiséget kevésbé ve szélyes helyekre kell szét- telepíteni.2. A lakásokban, irodákban lévő éghető, könnyei gyúlékony anyagoké(függöny, terítő, szőnyeg stb.) le kell szedni és cél szerű ládában vagy má hordozható eszközökben el helyezni.3. Igen fontos a padlás terek lomtalanítása, a gyú lékony éghető anyagok el távolítása.4. Lakóházakban, laká sokban, irodákban pétié leumot, benzint és egyé könnyen gyúló tűz és rőt banásveszélyes anyagot t^ rolni nem szabad.5. Minden üzemben, íí tézményben, lakóházban 1 PVOP. által meghatározol mennyiségű oltóanyagot £ tűzvédelmi felszerelést ké készenlétben tartani.
6. Az üzemekben, intél ményekben, lakóházakba a bejáratokat, lépcsőházi kát, folyosókat, tűzcsap! kát, vízvételi helyeket á! landóan szabadon kell tai tani.Esetleges támadás bekf vétkezésekor minden á lampolgár alapvető érdi ke a tűz terjedésének mef akadályozása. A tűzoltássí kapcsolatos eszközök has-' nálatának elsajátítása.

Lengyel Béla

Részlet „Egy vöröskatona élete” című regényből
Be a Vörös Hadseregbe(Előzmény: megalakul a direktórium.)1968. augusztusi lapszámunkban közöltük a válla

latvezetőség felhívását a jubileumi évforduló alkal
mából irodalmi alkotások megírására. A beküldési 
határidőn belül 3 írásmű érkezett a Szervező Bizott
sághoz. A beküldött pályaművek értékelése folyik. 
A zsűri döntését 1969. március 14-én ismertetjük a 
szocialista brigádok szellemi vetélkedőjének döntő
jén. Most ízelítőül közöljük (név nélkül) az egyik pá
lyázó művének egy részletét.Jelentkeztek a vészmadarak is. Elkezdték jövendöléseiket, hogy már nem tarthat soká, akik a vörösökkel cimboráinak, azok az akasztófán fogják az életüket befejezni.Az nem lehet igaz — gyötört a gondolat folyton —, hogy amit még jóformán meg sem ismertünk, máris kiszakítsák, ellopják tőlünk. Táplált az a boldogság, amit akkor éreztem, és amelyet azóta sem tudtam elfelejteni —, mi

kor a háromtagú direktórium első intézkedéseként az ötágú vörös csillagot kitűztük a községháza tetejére és éjjelre petróleumlámpával világítottuk ki. Azóta is minden este az én feladatom volt a lámpát meggyújtani.Sátoraljaújhely felől szüntelenül vonultak át falunkon Miskolc felé a Vörös Hadsereg különböző alakulatai. Egyik este egy gyalogezred törzskara és egy zászlóaljnyl katona ér

kezett és elszállásolás után egynapos hosszúpihenőt tartottak. Az ezredtörzzsel jött a katonazenekar is. összeszedtem minden bátorságomat és megkerestem az ezredparancsnokot, akiről később megtudtam, hogy báró Trónay Jánosnak hívták. A katonákat

utánozva elévágódtam és jelentettem, hogy szeretnék belépni a Vörös Hadseregbe. Ő rövid, kimért, katonás választ adott: „rendben van fiam, jelentkezzen a komiszárnál.”Az ottlévő írnok mindjárt elvezetett és bemutatott a komiszárnak, aki barátságosan kezet fogott velem és kb. 20 percet beszélgetett. Megkérdezte, miért akarok vöröskatona lenni, hányán vagyunk testvérek, mi a szüleim foglalkozása, mennyi földünk van. Én minden kérdésére a szívem által diktálva, a tiszta igazságot válaszoltam. Ügy éreztem, minden jól sikerült, mert a végén magához ölelt és összecsókolt. Ez a melegség szinte szárnyakat adott. Intézkedés történt: egy katonasapkát és zubbonyt, meg egy pár bakancsot kaptam, miután elbúcsúztam polgárőr baj társaimtól, beöltöztem és az ezredtörzsnél maradtam.Kora reggel a zászlóalj

felsorakozott, a zenekar az élre állt és rákezdett; „Föl, föl, ti rabjai a földnek”. A katonák vezényszó nélkül vigyázba álltak és tisztelegtek. Én is. Utána „menet indulj!” — hangzott a vezényszó. A katonabanda rákezdett a Fel vörösök, proletárok c indulóra, a katonák pedig énekeltek a zene ütemére. Nagyon vigyáztam, nehogy lépést tévesszek.Mentünk éjjel, nappal, elszántan, de bizakodó jókedvvel. Néha volt egy kis pihenő, ilyenkor étkeztünk. A kondérban állandóan fortyogott a menázsi, babgulyás, krumplileves. A rövid pihenőknél a komiszár tájékoztatót adott a legfrisebb politikai és katonai eseményekről. Szinte mindig hallottunk valami újat. A komiszár olyan szívbemarkolóan tudta mondani: „Elvtársak! Vöröskatonák! Most ti vagytok az ország, szegény, sokat szenvedett népünk sze- mefénye!”

Boldog voltam. De ne is láttam csöggedt arc< A vöröskatonák elszáí haláltmegvető keményséi igen nagy hatással ví rám. A hosszú pihenők meg a parancsnokok f< használták a fegyverforg tás gyakoroltatására. A í ezredünk újonnan szerv zett egység volt, zömn> volt frontkatonák, had foglyok és fiatalok alko ták, egytől-egyik önké jöttek. A parancsnokok 1 vatásos tisztek voltak, ak felesküdtek a Tanácskő társaságra, munkások volt frontkatonák, ak kommunisták is volta Nem volt tisztikonyha, o voltak, ott aludtak velüí a parancsnokok is.Az egyre súlyosba fronthelyzet sürgetett, cseh burzsoá hadsereg áí rilis végére, május elejé elérte a Kassa—Miskolc Losonc vonalat. Kass^ Losoncot és Lévát elfogd ták, Miskolcot pedig vesí lyeztették. Miskolcon n* rendkívüli állapot volt'
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Tervez a KISZ
Fiatalok az 1969 évi terv teljesítéséért.

A szocialista tudat fejlesztésének programja

A KISZ tagösszeírás tapasztalatairól

Erősödtek szervezeteink

A MÉV KISZ Bizottság január 28-án tárgyalta az 1968 évi ifjúsági mozgalmi munka tapasztalatait és az ez évi tevékenység programját. A vállalat KISZ bizottsága és alapszervezetei eredményekben gazdag esztendőt zártak. Tömegpolitikai rendezvényeik eredményesen járultak hozzá a fiatalok tudatának fejlődéséhez. Ünnepi bizottsági szintű megemlékezés és baráti találkozó zajlott le a szovjet hadsereg megalakulásának 50. évfordulóján, március 15- é'n immár másodízben indult a Forradalmi Ifjúsági Napok programsorozata. Március hónapban ünnepélyes taggyűléseken köszöntötték a 10 éves tagsági időt elért KISZ-tagokat.A bizottság kezdeményezésére — Hősökre emlékezünk — címmel több üzemi alapszervezet kiállítást rendezett, az Ércbányász hasábjain eredményes egyéni vetélkedő indult a KMP és a KIMSZ tiszteletére. A magyar kommunista mozgalom fél évszázados jubileumán ünnepi taggyűlésekkel emlékeztek a fiatalok, találkoztak veteránokkal, a KMP és a KISZ volt és jelenlegi harcosaival.Nagy esemény volt az elmúlt évben a világ demokratikusan gondolkodó ifjúsága számára a VIT. A mi KISZ szervezeteinknek feladatuk volt, hogy ápolják és erősítsék a Szolidaritás — Béke — Barátság jelszó tartalmát. A VIT-re való felkészülés időszakában baráti találkozókat szerveztek az alapszervezetek a városunkban tartózkodó külföldi ifjúsági csoportokkal, amelyeken mintegy 500 vállalati és csaknem ennyi külföldi fiatal vett részt. A tavalyi KISZ oktatások tematikáját mindenütt a VIT szelleméhez igazították, a VIT előestéjén vetélkedővel tisztelegtek a nagy eseménynek. Tovább folytatódott a „Vádoljuk az imperializmust” mozgalom. Alapszervezeteink csatlakoztak a „tranzisztor akcióhoz”, amelynek keretében 129 328 Ft-ot fizettek be a szolidaritási számlára. Különösen dicsérendő a III. sz. Bányaüzem kollektívája.
Tanuló ifjúságEredményes volt a KISZ oktatási év is. A vállalat KISZ korosztályú dolgozóinak jelentős százaléka bekapcsolódott valamilyen oktatási formába. 226-an vettek részt a KISZ, 201- en szakszervezet, 305-en állami vagy szakmai oktatásban.A termelés éllovasai közt is ott szerepeltek a fiatalok. A „kiváló” mozgalmak (KIM, KIT, KIK) igen jól mozgósítottak a vállalati terv végrehajtására, az ifjúsági brigádok minden értékelés alkalmával a legjobbak közt voltak és vannak. A szakdolgozatok és szakmai pályázatok megyei, illetve országos hírnevet szereztek vállalatunknak. 304 fiatal eredményes vizsga alapján elnyerte a Szakma Ifjú Mestere címet. Izgalmakban és

eredményekben bővelkedett a „Ki minek mestere” villanyszerelő s vájárvetélkedő.
Szabadidő hasznos 
eltöltéseA bizottság a múlt évi tevékenység részletes elemzése alapján készített 1969 évi akcióprogramot elfogadta. A program igen gazdag és választékos. Főbb célkitűzései: a fiatalok szocialista tudatának fejlesztése, mozgósítás az 1969 évi termelési feladatokra, a sportolási és művelődési igényesség fejlesztése, a KISZ tömegszervezeti és politikai jellegének növelése. Megemlékeznek a szervezetek a Forradalmi Ifjúsági Napok keretén belül a három tavaszi ünnepről, nyitóaktus március 15-én a Szolgáltató Üzem KISZ-esei rendezésében lesz. Megünneplik az Űrhajósok Napját, Május 1-ét, az Alkotmány ünnepét, a DNFF megalakulásának évfordulóját, a KIMSZ és aKOMSZOMOL évfordulóit. A vállalati KISZ bizottság már ez évben megkezdi felkészülését Lenin születésének 100., valamint hazánk felszabadulásának 25. évfordulójára. A hazafias és honvédelmi nevelőmunka érdekében szeptember 29- én munkás-paraszt-katona- fiatalok találkozóját tervezik, képviseltetik magukat az alapszervezetek a „Ten- kes-túrán”.A KISZ tovább erősíti az ifjúsági brigádmozgalmat, növeli — ahol lehetséges — a brigádok számát, több gondot fordít a brigádokban a szocialista tudat és erkölcs formálására. A KISZ alapszervezetek ösztönözni fogják az ifjúsági brigádokat szocialista szerződések vállalására, újabb és újabb termelési mozgalmak szervezésére. A „kiváló” mozgalmak mozgósító erejét még jobban felhasználják. Tovább szélesítik a mozgalomban résztvevők körét, még nagyobb elismerést és becsületet szereznek a mozgalomnak. A program előirányozza, hogy minden KISZ-tag végezzen 1969-ben fejenként legalább 20 óra közhasznú társadalmi munkát.Vállalatunk KISZ bizottsági munkaterve nagy gondot fordít a kultúrális nevelőmunka színvonalának és lehetőségeinek fokozására. Csatlakozik az „Olvasó népért” mozgalomhoz és meghirdeti az „Olvasó ifjúságért mozgalmat, hangverseny és színházlátogatásokat, modern tánctanfolyamot szervez, kül- és belföldi kirándulásokat bonyolít le, megemlékezik a költészet napjáról. A kultúrális nevelőmunka jelen időszakban leginkább elterjedt és hatékony eszköze a klubmozgalom. Vállalatunk Központi Ifjúsági Klubjának rendszeres, átgondolt és tartalmas programot kell biztosítani, meg kell szervezni az állandó klubtagságot. Az akció- program irányokat és javaslatokat ad; társastánccsoport, irodalmi színpad, orosz nyelvklub létrehozása, amatőr filmesek bemutatójára, klubestekre, vete

rán, író—olvasó találkozókra, élménybeszámolókra stb. Fontos feladatként jelölte meg a bizottsági ülés az alapszervezetek sport- tevékenységének bővítését.Szép, mozgósító erejű, lelkesítő a program. A vállalat fiataljainak és KISZ szervezeteinek minden lehetősége megvan a végrehajtására. A vállalat KISZ bizottsága a feladatok megvalósítására felhívja a 27 KISZ alapszervezetben dől gozó csaknem 1200 KISZ- tagot: Fiatalok! öntevékenységetekkel programunk teljesítésével járuljatok hozzá a szocializmus építéséhez, saját fejlődésetekhez!
Szabó László

1944. március 19.

Amire nem szívesen emlékezünkMárcius 15., március 21. Két pirosbetűs történelmi dátum, a nemzet, a magyar nép életében. Ki ne tudná, mit jelentenek ezek a dátumok, mit eredményeztek nemzetünk sorsának kialakításában.Tudjuk azt is, hogy e két ünnepi dátum közé ékelődik egy — a nép és nemzet számára nagyon gyászos nap — március 19. pontosan 1944. március 19.A német birodalom katonái és kis létszámú diplomatái ezen a napon Hitler közvetlen utasítására végrehajtják a „Margaréta I.” akciót, azaz Magyar- ország megszállását. A náci Németország agressziójával megindított II. világháború az ötödik évéhez érkezett. A keleti frontszakaszon már nem tudott helytállni a német hadsereg. Sztálingrád számukra elveszett és a győzelmes szovjet hadsereg egyik csoportja, az I. Ukrán Front, március 8-án már csak 160 km-re volt a magyar határtól. A II. Magyar Hadsereg 140 000 katonája és technikai felszerelése a voronyezsi áttörés következtében teljesen megsemmisült. A németeknek még szükségük van magyar katonára, magyar nyersanyagra, ipari és élelmiszerekre egyaránt. Hazánkban az egyre kilátástalanabb jövőt látván, az ellenállási mozgalom erősödni kezd. A kormány tagjai sem látják már oly derűsen a nemzét helyzetét, mint pár évvel előbb. A liberálisok, a parlament baloldala, Bajcsy Zsilinszky Endrével az élen pedig egyenesen követeli a kormánytól, hogy szakítsunk a németekkel. Horthy kormányzó, Kállay miniszterelnökkel együtt mindezek ellenére állhatatos kiszolgálója marad a Führernek — bár már bennük is felvetődik a gondolat — különbéke az angolokkal. Hitlernek, aki Németországot Magyarországon akarja védeni a magyar emberekkel, azonban nem ismer tréfát, elhatározza Magyarország totális megszállását. Aljasságára és vezetőink rosszindulatú tehetetlenségére jellemző, hogy már-

A Magyar Kommunista Ifjúsági Szövetség Központi Bizottsága Intéző Bizottságának határozata értelmében valamennyi KISZ alapszervezetben 1968 decemberében összeírták a szervezet tagjait. A tagösszeírást elbeszélgetésekkel kapcsolták össze, amely során a fiatalok nyilatkoztak a szövetség munkájáról, elmondták gondjaikat és elképzeléseiket. Most először mindegyiküknek nyilatkozniuk kellett, hogy vállalják-e továbbra is a KISZ tagsággal járó kötelezettségeket, hogy ott akarnak-e menetelni az ifjú kommunisták egyre népesebb és egyre nagyobb eredményekre büszkélkedhető táborában.A MÉV KISZ alapszerve-

cius 18-án Klessheimben Hitler—Horthy találkozót tartanak este 5 órakor és rá két órára Hitler kiadja a parancsot a „Margaret- he I.” hadműveleti akcióra. így történt meg aztán, hogy mire a kormányzó különvonata Pestre érkezett, a királyi váróteremben fogadók között ott voltak — a nem legdiplo- matikusabban — hazánkba akkreditált magasrangú német katonatisztek és természetesen Horthyval érkező Weesenmayer katonai helytartó.A hivatlan vendégeknek első ténykedésük, hogy felállítsák a fővárosban, az Astoria szállóban a Gestapo főhadiszállását és azonnal megkezdjék azoknak a magyar állampolgároknak a letartóztatását, akik számukra — és a későbbiekben általuk sugallt — új kormány számára megbízhatatlanok lehetnek.1944. március 19-én 14órakor megérkezett az első távirat Weesenmayertől, amelyben bejelenti a németkülügyminisztériumnak Magyarország megszállását. Ezzel a távirattal kezdődött meg a háború utolsó, Magyarország számára legszörnyűbb éve.
Bodnár László

Akikre büszkék vagyunk

A Néphadseregben is helytállt
KEDVES ELVTÁRSAK'.
Alakulatunknál teljesít tényleges katonai szolgála

tot ÁCS LÁSZLÓ határőr őrmester. A nálunk eltöl
tött idő alatt becsülettel őrizte a Magyar Népköztár
saság államhatárát, élenjárt a kiképzési és határőri
zeti feladatok végrehajtásában. Résztvett a szocialista 
versenymozgalomban, teljesítette a mozgalom köve
telményeit, melynek elismeréseképpen a Határőrség 
Országos Parancsnoka a közelmúltban „Kiváló Határ
őr" jelvénnyel tüntette ki.

Parancsnokságunk nevezett elvtársat — mint a ha
tárőrzés kiemelkedő harcosát — lefényképeztette a 
csapatzászló előtt. Kérjük önöket, hogy munkáját le
szerelése után is kísérjék figyelemmel, legyenek se
gítségére abban, hogy a termelőmunkában is rövid 
időn belül a legjobbak közé kerüljön.

Szombathely, 1969. január 15.
Elvtársi üdvözlettel:

PARANCSNOK PB. TITKÁR
POLITIKAI HELYETTES KISZ. BIZ. TITKÁRA

zeteiben is lezárult az említett munka. A tagság túlnyomó többsége a vállalat területén működő KISZ szervezetek tevékenységével alapvetően elégedett, mégis eléggé sok és komoly észrevétel hangzott el. Megállapítható, hogy fiataljaink érdeklődését nagy mértékben lefoglalják bizonyos érdekvédelmi jellegű kérdések.'A IV-es üzem több fiatalja igényli a KISZ vezetés hatékonyabb közreműködését problémáik megoldásában, az I-es üzemben több türelmet kérnek az idősebb, tapasztaltabb szakmunkásoktól, a Kísérleti—Kutató ÜzemKISZ-eseinek egy része sérelmezi, hogy szerintük az ifjabb korosztály lakásigényeinek kielégítése igen lassú, az ÉDÜ-sök kifogásolják — ha így van — joggal, hogy a lakáselosztásnál nem vett részt az ifjúság képviselője, ugyanők keveslik a fiatalok részére biztosított üdülői beutalók számát. Vállalatunk egész ifjúsága igen türelmetlenül sürgeti a KISZ lakásépítési akció beindulását.Vállalatunk ifjúságának igénye szabadidejének jól megszervezett .kollektív jellegű eltöltése. Az ÉDU fiataljai több sportolási lehetőséget szorgalmaznak, a Kísérleti—Kutató Üzemben a nődolgozókat is bevonják a sporté lásba, a IV-es üzem fiataljai szeretnének egy üzemi sportpályát építeni és sportszer állományukat bővíteni, a Kutató—Mélj'fúró külszolgálatosai sportszereket kérnek.Az elbeszélgetések jó alkalmak voltak arra is, hogy a KISZ tagok — a fentebb vázlatosan említett, a mozgalom tartalmát képező kérdéseken túl — elmondják véleményüket választott testületekről; a vállalat ifjúsági szervezetének szervezeti helyzetéről.A Il-es üzem gépészeti alapszervezetében elhangzott, hogy a vezetőség ösz- szetétele nem megfelelő, ilyen és ehhez hasonló vélemény alakult ki ugyanebben az üzemben a 100- as szak KISZ-esei részéről. Másutt nem az egész alapszervezeti vezetősé

get, mint irányító kollektívát bírálták, hanem annak egyik-másik tagját, vagy éppen vezetőjét. Az ÉDÜ Il-es alapszervezetben, az I-es üzemben találkoztunk efféle jelenségekkel. A III. sz. bányaüzemben a KISZ tagok jelentős része úgy véli, hogy hiba van az üzemi négyszög működésében. Elmondták, hogy a csúcsvezetőség képviselője sem vett részt rendszeresen az üzemi szintű döntések előkészítésében és meghozatalában. Igen sok helyütt hangzott el megjegyzés a szervezeti élet folytonosságára és elsősorban a szervezeti fegyelemre vonatkozóan — tegyük hozzá — általában nem alaptalanul.A vállalati KISZ bizottság, a csúcsvezetőségek és az alapszervezeti vezetőségek birtokában vannak a szerzett ismeretek. Ezekből egyértelműen kicsendül — még ha a jelen összefoglalóban jobbára a problémákat is gyűjtöttük csokorba — hogy az Érc- bányászati Vállalat KISZ szervezetei, vezető testületéi az 1968-as évben erősödtek, hogy az ifjú kommunisták többségükben sajátjuknak érzik az ifjúsági szövetséget — és ami talán a legfontosabb; hajlandók is céljai megvalósításáért dolgozni, küzdeni. Hogy így van ez, ezt bizonyítják a számok is. 1968-ban 1147-ről 1230-raemelkedett a KISZ taglétszám. Az 1968-as év végén tagságát mindössze 25 fiatal nem újította meg azok közül, akik nem érték el, illetve lépték túl a korhatárt. Az ilyen arányú öntisztulás csak a szer vezet erősödéséhez, tettre- készségének fokozásához vezethet.A MÉV KISZ vezető testületek 1969-es munkájukhoz jó irányítót kaptak a tagösszeírás és elbeszélgetés eredményeként. Egy hibát nem szabad elkövetnünk; a véleményeket reagálás, konstruktív reagálás nélkül hagyni.
Sz. L.

Ennyi a levél, amely üzemünkhöz érkezett. S ahogy a szülői házban örülnek, ha jó hír jön a katonafiúról, úgy örül üzemünk vezetősége és dolgozói is. Ács László vájárként dolgozott üzemünkben katonai szolgálatra való bevonulásáig. Munkáját mindig maradéktalanul elvégezte, magatartása ellen panasz nem volt.örülünk Ács elvtárs határőrségnél elért szép eredményeinek és várjuk az időt, amikor ismét közénk áll és a termelés terén is folytatja elismerésre méltó munkáját.
Nagy Sándor
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Bajnoki nyitány előtt
ar

az Ércbányász labdarúgói
Sok a sérüli. Gipszben a múlt idény 
két legeredményesebb csatára

Kedves vendégek a gépkocsiszállításnál

Mikor e sorokat írom, sűrű 
hóesés és hideg cső váltogatja 
egymást, a Mecseket vastag 
hótakaró fedi. Az Ércbányász 
labdarúgói minderre persze 
fittyet hányva végzik edzésü
ket — a kishiján 20 centis ha
vas, latyakfedte edzőpályáju
kon, Dara János edző veze
tésével. Ez az edzés, mint a 
mester mondotta, már a for
mába hozó felkészüléshez tar
tozik — de sajnos a mostoha 
időjárás miatt erről szó sem 
lehet. Ilyen átkozott körülmé
nyek között hogy is lehetne 
a stílus és a játékkal kapcso
latos elképzeléseket megvaló
sítani? Szinte sehogy. - Adja 
meg önmagának az edző a vá
laszt. Egy hónap múlva kez
dődik a bajnokság, azaz már
cius 16-án, azonnal idegen
ben: Pápán. Mint említettem, 
a kellemetlen időjárás követ
keztében a pálya inkább ví
zilabda vagy síverseny meg
rendezésre lett volna alkal
masabb, mint a 14 tetőtől- 
talpig vizes labdarúgónak a 
tormabahozására.

Az edzés befejeztével érdek
lődni kezdtem a jelenről es 
a Jövőről. - Amint látja - 
kezdte az edző — én is be
szálltam a kétkapuzásba, így 
lettünk egy ifivel és három 
kapussal 14-en. Ez magában 
ugye elég kellemetlen? Saj
nos ez van. A 21-es keretből 
melyben az előbb említett 3 
kapus és Ifijátékos is van 
Jelenleg csak amennyit a pá
lyán látott, annyi játékos 
harcképes. Agfalvi, aki tavaly 
bejátszotta magát a csapatba, 
bevonult katonának. Óra te
hát egész bajnokságban már 
nem számíthatunk. Tóth, aki 
a múlt idényben 12 góljával 
a csapat erőssége volt, Kisutz- 
kyval együtt — aki csak egy 
góllal lőtt kevesebbet — gipsz
kötéssel a lábukon várják a 
tavaszi nyitányt. Sajnos, úgy 
néz ki, hogy az ő játékukra 
a kezdéskor nem kerülhet 
sor, pedig nagy szükség lenne 
rájuk. Sorsolásunk nem a 
legszerencsésebb. Pápa ide
genben, Dorog itthon, Fűzfő 
idegenben. így fest a három 
első mérkőzésünk sorrendje.

Hány pont megszerzésére 
számit mindezek ellenére? - 
csak magunk közt, ismerve 
a játékosállományom többi 
tagját, és ha... - úgy négy 
pontra az első három mécs
esén. Remélem. No, de vannak 
még egy páran a jelenlegi be- 
tegllstán — folytatta az edző.

Sportolás a munkások körében
Vállalatunk Szakszervezeti 

Tanácsa Januárban napirend
re tűzte és tárgyalta a válla
lati sportkör munkáját. Sport
körünk elnöke részletesen is
mertette az elmúlt év esemé
nyeit. Kitért a szakosztályok 
fejlődésére, sportolóink ered
ményeire és a problémákra. 
Az igazat bevallva az eredmé
nyek Ismertetése alkalmával 
Jóleső érzés volt a „vádlot
tak padján” ülni. A vitában 
azonban az is kiderült, hogy 
újabb és újabb igényeket tá
masztanak vállalatunk dolgo
zói és vezetői a sportszervek
nek és aktivistáknak. A ta
nácskozáson sok szó esett a 
munkások sportolásának
helyzetéről. A KISZ és a 
szakszervezet feladata, hogy a 
dolgozók Igényeit a lehetősé
geket figyelembe véve minél 
szervezettebben és többször 
bonyolítson le különböző 
sportágakban alapfokú baj
nokságokat. Felsorolva a sok 
versenyt, melyet 1963-ban 
megrendeztünk, nyugodt lel- 
klismerettel elmondhatjuk, 
hogy a dolgozók nálunk sze
retik a sportot és áldoznak 
is érte. A programból csak 
néhányat említsünk meg: I-es, 
Il-es, III-as bányaüzem, Kis. 
Kút., Szolgáltató Üzem házi 
labdarúgó bajnoksága, labda
rúgó Bányász Kupa, városi 
kispályás labdarúgó bajnok
ság, különböző üzemi kirán
dulások, honvédelmi és lö
vészversenyek, bányásznapi 
labdarúgó vlllámtorna, no
vember 7. tiszteletére rende
zett sportversenyek több sport 
ágban.

A tanácskozás résztvevői 
megállapították, hogy néhány 
igény teljesítése még megol
dásra vár, olyanoké, amelyek 
elsősorban a további tömege
sítést segítik elő.

Sportkörünk vezetése meg
hallgatta és tudomásul vette 
az üzemi szakszervezeti veze
tők véleményét, és a jövő
ben a gyakorlati munkában 
Igyekszik azt felhasználni. 
Amikor a tanácskozás végét

Sírassz, Vincze, Gürgényi, 
Kovács, Goretich, Doszpod. 
Sérülésük és betegségük 
ugyan nem tűnik hosszadal
masnak, de a felkészülésben 
gátolja munkájukat s ez a 
tény esetleg kétségessé teszi 
a sikeres idénykezdést. Ez 
van! Szokás mondani - je
gyeztem meg. Még két konk
rét kérdésre vártam választ. 
az egyik, hogy hogy válnak 
majd be és mit vár az edző 
az uj játékosoktól?

— Az újonnan igazolt játé
kosoktól nem várunk valami 
egetrengető teljesítményt,
nem is az volt a célunk, hogy 
csillagokat igazoljunk. Arra 
törekszünk, hogy a már meg
lévő és tavaly kielégítő tel
jesítményt nyújtó gardát a 
játékstílusnak megfelelően
frissítjük. A dunaújvárosi 
Mester, a kaposvári Korsós 
és a 19 éves bajai Bódi úgy 
néz ki, be tudják váltani 
majd a hozzájuk fűzött remé
nyeket. A másik, és hogy úgy 
mondjam legrázosabb kérdés, 
az 1969-es bajnokság végkime
netelét célozta. Szeretnénk az 
első három hely valamelyikén 
végezni. Az elmúlt évben nem 
tűztünk magunk elé ilyen ko
moly célt, és ennek ellenére 
a negyedik helyen végeztünk, 
sőt sokáig versenyben voltunk 
a legjobbakkal. Az idei sze
replesünk — úgy érzem — a 
vidéken nyújtott jobb teljesít
ményektől függ majd. Ideha
za — a tavalyi kezdés óta so- 
_.at érett támadógárda - fel 
kell, hogy őrölje majd az el
lenfelek védelmét. Játékosgár
dánk — minden nagyképűségét 
félretéve - képes lehet a ki
tűzött célok elérésére. Ehhez 
persze még az is szükséges, 
aogy szurkolóink és a jöven- 

szurkolók bízzanak a szak
osztály vezetésében és a fiúk- 
,ian. illgyjék el, mi mindnyá
jan a legjobb játékot szeret
nénk minden mérkőzésen 
nyújtani. Ha ez egynéhány
szor nem sikerül, akkor se 
veszítsék el velünk szembeni 
türelmüket, jelenlétükkel és 
biztatásukkal a mérkőzéseken 
.egitsék fiainkat a sikeres sze
replésben. Magam részéről 
'sok sikert, a sérülteknek 
gyors gyógyulást kívántam, 
majd kiléptem a havas, hideg 
„ioe, ahol egy félórával előbb 

oly nagy lelkesedéssel végez
te munkáját a csökkent lét- 

unú, de lelkes Ércbányász
gárda.

- NAR -

ért, valahogy úgy volt vele 
az ember, hogy örült is, meg 
nem Is. örült azért, mert úgy 
érezte, hogy eleget tett tár
sadalmi megbízatásának, az 
elégedetlenség pedig azért 
volt, mert elég ritkán foglal
kozik a Szakszervezeti Ta
nács a sportköri munkával. 
Az is igaz, hogy az esetek 
többségében egy vezető szerv 
-jak akkor foglalkozik töb
bet egy feladattal, ha annak 
végrehajtásában sok a zök
kenő.

A Jövőt Illetően egyöntetű 
volt a vélemény a tömegesítés 
..okozására, a társ tömegszer
vezetek magasabb fokú koo
perációjával. Jelenleg a tél 
miatt eléggé korlátozottak a 
sportolási lehetőségek, de Ja
nuár és február hónapban két 
Iskola tornaterme is tele volt 
kispályásokkal szombat dél
utánonként és aki február 4- 
én éppen csak sörözni akart 
a Műszaki Klubban, az ugyan 
csak nagyot nézett, amikor a 
vállalati egyéni asztalitenisz 
versenyen 118 fő résztvevő 
jelentkezett. A jelentkezők 
többsége a Szolgáltató Üzem 
dolgozóiból tevődött össze, 
ahol a brigádmozgalom ered
ménye volt a nagy jelentke
zési létszám. A brigádtagok 
a gyakorlatban is alkalmaz
zák a hármas követelményt: 
kollektíván dolgozni, tanulni, 
szórakozni. Külön élvezet volt 
figyelni pl. Marschalkó bá
csit, aki Igen nagy küzdelem
ben — igaz nem valami ma
gas színvonalon — az öntöde 
szurkoló táborának biztatása 
mellett győzött vetélytársa el
len. Az elődöntőben is volt 
egy „drámai” mérkőzés, ami
kor a lassan nyugdíjba vo
nuló Palcsó László vájárunk 
csak igen nehezen adta meg 
magát Jobb Jóskának, aki 
nemrégen még élvonalbeli 
sportoló volt.

Végeredményben a verseny 
szakmai irányítása a lehető
ségeket figyelembe véve jó 
volt, mely köszönhető az asz-

A tömegsport 
hírei

- A Tanácsköztársaság ki
kiáltásának 50. évfordulója 
tiszteletére KISZ Bizottságunk 
rendezésében március 5-én 
szerdán 15.30 órai kezdettel 
vállalati egyéni sakkverseny 
lesz a Központi Műszaki Klub
ban, melyre szeretettel meg
hívjuk a sakksport kedvelő
it. A versenyt kieséses rend
szerben bonyolítjuk le és akik 
az első fordulóban kiestek, 
azok ellen Bereczky Péter 
sakkmester jelöltünk szimul
tánt játszik. Az egyéni ver
seny első négy helyezettje 
tárgyjutalomban részesül.

Nevezni a helyszínen lehet.

- A KISZ Városi Bizottsá
ga megbízásából a MÉV KISZ 
Bizottsága az MHSZ-el közö
sen 1969. március 30-án reg
gel 9 órakor a külvárosi pá
lyaudvar melletti lőtéren vá
rosunk valamennyi üzemi 
jellegű KISZ alapszervezete 
részére lövészversenyt rendez. 
A versenyt a „Vörös Őrség” 
50. éves jubileumának tisztele
tére rendezzük. Az alapszer
vezeti csapatok létszáma 5 fő. 
Nevezési határidő: március 22. 
Kérjük az érdeklődőket, hogy 
az alapszervezetek sportfelelő
seinél jelentkezzenek.

talitenisz szakosztály tagjai- 
ik, akik közreműködtek. A 

verseny győztese Székelyhídi 
holtán volt, akit sorrendben
Jobb József, Nagy Tibor és 
Palcsó László követett. Re
méljük aktivitásban a követ
kező ilyen jellegű versenyen 
sem lesz baj és ismét tele
tsz a Műszaki Klub.

Marinov Dezső

Sportterveink

A múlt évi példák azt bi
zonyítják, hogy üzemünk dol
gozói a tömegsportban talál
nak szórakozást, felüdülést. 
Az üzemvezetés és a társa
dalmi szervek látva a dolgo
zók sport iránti érdeklődését, 
egyre inkább szélesebbé, gaz
dagabbá szeretnék tenni a 
sportprogramot. Ehhez az 
anyagi, illetve erkölcsi támo
gatást sem sajnálják.

Üzemünk fiataljainak ren
delkezésre áll a szakszerve- 
.et által vásárolt sportfelsze
relés — labdarúgó, asztalite
nisz, sakk stb. — valamint az 
elmúlt évben alakult MHSZ 
sportkör által vásárolt lőfegy
verek. Sportfelelősünk, Eltér 
István elvtárs ezévi sport- 
munkatervét úgy dolgozta ki, 
hogy a sportolási lehetősége
ket a feltételekhez mérten 
■naximálisan kihasználják dol- 
;ozóink. Januártól márciusig 
„házi” asztalitenisz bajnokság 
a Tanácsköztársaság 50. év
fordulójának tiszteletére sakk 
és asztalitenisz bajnokság 
lesz. Áprilisban beindítjuk az 
üzemi kispályás labdarúgó 
tornát, Május 1. tiszteletére 
megtartjuk a lövészversenyt. 
A májusban beinduló vállalati 
kispályás labdarúgó bajnok

Kedves vendégek jártak a Szolgáltató Üzem gk. szállítási üzemegységénél a szerelő műhelyben. Világjáróknak is nevezhetnénk őket, hiszen Lengyel- országban, az NDK-ban, Jugoszláviában, Romániában is voltak, illetve mennek. No, de nem titkolózunk tovább, három szovjet autómérnökről van szó, akik service autóval járták Európát. A mérnökök a KRÁZ gépkocsigyárból jöttek, hogy az általuk gyártott gépkocsik üzemeléséről tájékozódjanak. Tapasztalatokat gyűjtenek a további gyártmányok tökéletesítéséről, az esetleges felmerült hibákról, az üzembiztonságról. Nagy érdeklődéssel fogadták őket a műhely dolgozói és beszámoltak az észrevételekről, a gépkocsik állapotáról, a szovjet elvtársak

A Kutató Mélyfúró Üzem szocialista brigádjai örömmel fogadták a III. Bányaüzem III. körletének szocialista együttműködési felhívását. Az együttműködés szükségességéről már hónapok óta sok szó esett. Amikor a felhívás az Ércbányászban megjelent, már tárgyalások folytak a Kutató Mélyfúró Üzem és a Kísérleti Kutatási és Automatizálási Üzem két-két szocialista brigádja között. Nyilvánvaló, hogy elsősorban azonos vagy hasonló üzemágak között lehet a kapcsolat igazán eredményes, s ezért helyes, ha az említett két üzem szocialista brigádjai a kapcsolódó és hasonló munka miatt keresik meg az egymást segítés módozatait. Ügy gondoljuk, hogy egy bányászbrigáddal csak formális szerződést köthettünk volna.Ezért a Kutató Mélyfúró Üzem geológusokból álló Szabó József ötszörös és a Kis. Kút. Aut. Üzem Ásvány- és Kőzettani laboratóriumának Kozmosz szocialista brigádja között február 3-án szocialista

ságban a hagyományokhoz 
híven, üzemünk legjobb „ama
tőr” labdarúgóit szerepeltet
jük. Az atlétikát kedvelő fia- 
.alok augusztus 20. tiszteleté- 
e versenghetnek egymással. 

A szeptember szintén progra
mokban gazdagnak igérkertft. 
A bányásznap tiszteletére lab
darúgó villámtorna, a Nép
hadsereg Napja alkalmából 
lövészet, melyet november 7. 
alkalmából is megrendezünk. 
A téli hónapók során - mi
vel teremhez vagyunk kötve 
- ismét sakk és asztalitenisz 
bajnokságok szerepelnek a 
munkátervben.

A sportprogramban nem sze
repelnek természetesen a rész
legek közötti klhivásos, ún. 
„sör-fordulók”, melyek igen 
népszerűek üzemünkben. Re
méljük hogy e gazdag prog
ram láttán üzemünk dolgozói 
mind többen kapcsolódnak be 
ennek megvalósításába, hogy 
a fáradságos termelőmunka 
után a sportban szellemileg 
és fizikailag felfrissüljenek.

Oswald Csaba

örömmel fogadták az észrevételeket, sűrűn jegyzeteltek. Elmondták, hogy ezek közül már ők is sokat észrevették és kiküszöböltek. A következő gyártmányok már e hibaforrások nélkül, új, módosított alkatrészekkel kerülnek forgalomba.Nagy elismeréssel szóltak az általunk módosított himbatengely biztosításáról, az itt leöntött erősebb rugóbakokról, a módosított hidraulika csapszegről és a műanyaggal bevont levegőrásegítő hengerről. Jó érzés így viszontlátni gépkocsijainkat, itt jó gazda módjára bánnak velük, mert ilyen útviszonyok között üzemben tartani gépkocsit csak hozzáértő és a gépkocsit szerető szakemberekkel lehet —. mondották.Nagyon tetszett nekik a

szerződés jött létre, amelynek értelmében az 1969-es évben szakmai és kultúrá- lis vonalon szoros együttműködést építenek ki.A munkatervben a kapcsolódó kutatási témák megoldása szerepel. A Szabó József szocialista brigád, amelyet Glöckner Já- nosné vezet, vállalta, hogy a Kozmosz szoc. brigád részére a mélyfúrások maganyagát bemutatja. A laboratóriumi feldolgozáshoz a fúrási rétegsor dokumentációit átadja és segítséget nyújt a mintázásban. A Kozmosz szoc. brigád az ásvány- és kőzettani anyagvizsgálati munkákat olyan határidőkre végzi el, hogy azok eredményei a további fúrások tervezéséhez időben rendelkezésre álljanak. Az anyagvizsgálati eredményekről a maximális használhatóság érdekében kiegészített összefoglaló értékelést is készít. Ezen kívül szakmai előadásokat és bemutatókat tartanak a korszerű ásvány-kőzettani anyagvizsgálati módszerekről, amelyeken a vállalat összes érdeklődő geológusát szívesen látják.
HELYREIGAZÍTÁS

Februári számunkban meg- 
jclnt az I. Bányaüzem szoci
alista brigádjainak értékelése. 
Téves tájékoztatás folytán a 
gépészeti brigádok helyezése 
rosszul került leközlésre. A 
helyes sorrend a következő:
1. helyezett a szerszámgép
lakatos brigád, 2. helyezett a 
földalatti villanyszerelő bri
gád, 3. helyezett a földalatti 
lakatosbrigád.
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műhely és az új szerviz is. Meglepetéssel is kedveskedtek, egy csomó szakkönyvet hoztak és adtak a műhely vezetőinek. Ez nagy örömet okozott, mert a könyvekben olyan új célszerszámok adatai, rajzai vannak, melyeket itt is el tudunk készíteni, s ezek könnyebbé teszik a munkát. Az elbeszélgetés közben kölcsönösen megállapították, hogy hasznos volt ez a látogatás. A rövid ittlét alatt szoros barátság alakult ki olyany- nyira, hogy amikor meghallották pár fontos kisebb alkatrész hiányát, a náluk lévő készletből azonnal adtak.Az elvtársak azóta már tovább róják az országutat és mi jó szívvel gondolunk rájuk.
Hegyi József

A másik szocialista együttműködési szerződés a Kutató Mélyfúró Uzero geofizikai üzemrészének Varga Géza által vezetett Szputnyik négyszeres szocialista brigádja és a Kis. Kút. Aut. Üzem radiometrikus laboratóriumának Május 1. szocialista brigádja között a napokban jött létre. A szocialista szerződés célja egymás munkájának megismerése. Ennek érdekében kölcsönös üzem- látogatásokat terveznek mindkét üzemben. Így közvetlenül is tapasztalhatják a brigádtagok, hogy munkájuk milyen módon kapcsolódik, hogyan használhatók fel egymás eredményei és milyen módon tudnak segítséget nyújtani az előttük álló feladatok jobb megoldásában. A továbbiakban egyéb közös programokat is szerveznek, amelyek a személyes baráti kapcsolatok kialakításának és megszilárdításának feltételei.
Bornemissza József

HÍREKA II. sz. Bányaüzem minden részlegénél február 5-én eredményesen lezajlottak az 1969. I. negyedéves termelési tanácskozások.
Gondos előkészítés után 

megtörtént a II-es Bánya
üzem irodai és száll, körlet 
szakszervezeti alapszerve
zetének vezetőségválasztá
sa. A megválasztott elv
társak 2 évre szóló meg
bízatásuknak igyekeznek a 
legjobban megfelelni.
-----------------------------------------------j

Szerkesztői
üzenetek

Következő Szerkesztő Bizott
sági munkaértekezletünkéi
március 6-án (csütörtökön) IS 
n-ai kezdettel tartjuk a PB- 
helyiségében.

A következő elvtársak be
küldött cikkeit, írásait meg
kaptuk, köszönjük, de hely
hiány miatt Jelenlegi számunk
ban leközölni nem tudjuk: 
Veres Erzsébet (Központ). 
Kassai Miklós (Kutató Mély
fúró Üzem), Völgyi Gyula (Hí 
izem), Dobra Lajos és Rán

tás József (II. üzem), Fröh
lich Gyula (Kis. Kút.), Bor
nemissza József és Mezőfl 
János,


